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Cada um dos itens da prova objetiva está vinculado ao comando que imediatamente o antecede. De acordo com o comando a 
que cada um deles esteja vinculado, marque, no cartão‐resposta, para cada item: o campo designado com o código C, caso julgue 
o item CERTO; ou o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO.  
 

A ausência de marcação ou a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não receberão pontuação negativa. 
Para as devidas marcações, use o cartão‐resposta, único documento válido para a correção da sua prova objetiva. 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
Texto para os itens de 1 a 14. 
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A  Organização  Pan‐Americana  da  Saúde  da

Organização Mundial da Saúde  (OPAS/OMS) afirma que o

conceito de saúde vai além da mera ausência de doença ou

enfermidade,  ou  seja,  só  é  possível  ter  saúde  quando  há

completo bem‐estar físico, mental e social. Trata‐se de um

estado  de  bem‐estar  no  qual  um  indivíduo  realiza  suas

próprias habilidades, pode lidar com as tensões normais da

vida, pode trabalhar de forma produtiva e é capaz de fazer

contribuições  à  sua  comunidade.  Saúde  mental  e

bem‐estar  são  fundamentais  para  manter  a  capacidade

coletiva  e  individual  dos  seres  humanos  de  pensar,

emocionar‐se,  interagir  uns  com  os  outros  e  ganhar  e

aproveitar a vida. 

Segundo  a  organização,  múltiplos  fatores  sociais,

psicológicos  e  biológicos  determinam  o  nível  de  saúde

mental  de  uma  pessoa,  entre  os  quais  rápidas mudanças

sociais,  condições de  trabalho estressantes,  discriminação

de  gênero,  exclusão  social,  estilo  de  vida  não  saudável,

problemas físicos de saúde, risco de violência e violação dos

direitos  humanos.  Em  nível  macro,  as  pressões

socioeconômicas  contínuas  são  reconhecidas  como  riscos

para  a  saúde  mental  de  indivíduos  e  comunidades.  A

evidência mais clara disso está associada aos indicadores de

pobreza, incluindo baixos níveis de escolaridade. 

Há, também, fatores psicológicos e de personalidade

específicos  que  tornam  as  pessoas  vulneráveis  aos

transtornos  mentais,  além  de  algumas  causas  biológicas,

incluindo  fatores  genéticos,  que  contribuem  para

desequilíbrios químicos no cérebro. 

A  promoção  da  saúde  mental  envolve  ações  para

criar  condições  de  vida  e  ambientes  que  apoiem  a  saúde

mental e permitam às pessoas adotar e manter estilos de

vida  saudáveis.  Um  ambiente  que  respeite  e  proteja  os

direitos básicos civis, políticos, socioeconômicos e culturais

é  primordial  para  a  promoção  da  saúde  mental.  Sem  a

segurança e a liberdade asseguradas por esses direitos, fica

muito difícil manter um elevado nível de saúde mental. 

Políticas  nacionais  de  saúde mental  não  se  devem

ater  apenas  aos  transtornos  mentais,  mas  também

reconhecer  e  abordar  as  questões  mais  amplas  que

promovem  a  saúde mental,  que  incluem  a  integração  da

promoção da saúde mental às políticas e aos programas em

setores  governamentais  e  não  governamentais.  Além  da

saúde,  é  essencial  envolver  os  setores  de  educação,

trabalho,  justiça,  transporte,  meio  ambiente,  habitação  e

bem‐estar. 

 

Internet: <https://nacoesunidas.org> (com adaptações).

Com base nas ideias do texto, julgue os itens de 1 a 6. 

 
1 O texto consiste em uma descrição do conceito de saúde 

mental. 

2 O conteúdo do texto poderia ser veiculado em correio 
eletrônico dirigido ao Ministério da Saúde pelo governo 
do Paraná, com vistas à criação de uma campanha em 

prol  da  saúde  mental  na  região,  escrevendo‐se,  no 
campo assunto, o termo “Campanha”. 

3 Uma  implicação  importante  da  definição  de  saúde 

mental da OPAS é que a saúde mental é mais do que a 
ausência de transtornos mentais ou deficiências. 

4 Conforme o texto, é determinante para a saúde mental 

ter  um  ambiente  que  proteja  direitos  básicos  e  que 
garanta o bem‐estar físico, mental e social do indivíduo 
e das comunidades. 

5 Considerando  os  fatores  sociais  e  psicológicos 
relacionados à saúde mental, seriam formas específicas 
de promoção da saúde mental a atuação em programas 

direcionados  a  grupos  vulneráveis,  incluindo minorias, 
pessoas indígenas, migrantes e indivíduos afetados por 
conflitos e desastres, além de programas de prevenção 

do estresse no trabalho. 
6 Compreende‐se do texto que estratégias e intervenções 

efetivas de saúde pública e  intersetoriais existem para 

promover, proteger e restaurar a saúde mental. 
 ____________________________________________________   
Com relação aos aspectos estruturais do texto, julgue os itens 

de 7 a 14. 
 
7 A expressão “vai além” (linha 3), por ser equivalente a 

ultrapassa, pode por ela  ser  substituída no  texto,  sem 
prejuízo para a correção gramatical. 

8 Na linha 4, a forma “quando” pode ser substituída por 

enquanto,  sem  que  isso  prejudique  a  correção 
gramatical e os sentidos originais do texto. 

9 Manteria a correção gramatical do período a inserção de 

O  conceito  de  saúde  como  sujeito  da  forma  verbal 
“Trata‐se”  (linha  5),  desde  que  fosse  feita  a  devida 
adaptação de letra maiúscula para minúscula no verbo. 

10 O termo “organização” (linha 14) refere‐se a algum ente 
estatal não mencionado anteriormente no texto. 

11 A forma “disso” (linha 23) retoma, no texto, “as pressões 

socioeconômicas  contínuas  são  reconhecidas  como 
riscos  para  a  saúde  mental  de  indivíduos  e 
comunidades” (linhas de 20 a 22). 

12 Mantém  a  correção  gramatical  a  substituição  do 
vocábulo “incluindo” (linha 24) por inclusivamente. 

13 No texto, há preservação da correção gramatical caso se 

desloque  o  elemento  “se”  (linha  38)  para  depois  da 
forma verbal “ater” (linha 39), como se segue: ater‐se. 

14 A oração “que promovem a saúde mental” (linhas 40 e 

41) indica explicação em relação à oração antecedente. 
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Nos  itens  que  avaliem  conhecimentos  de  informática,  a 

menos  que  seja  explicitamente  informado  o  contrário, 

considere que: todos os programas mencionados estejam em 

configuração‐padrão,  em  português;  o  mouse  esteja 

configurado  para  pessoas  destras;  expressões  como  clicar, 

clique  simples  e  clique  duplo  refiram‐se  a  cliques  com  o 

botão esquerdo do mouse; e teclar corresponda à operação 

de  pressionar  uma  tecla  e,  rapidamente,  liberá‐la,  

acionando‐a  apenas  uma  vez.  Considere  também  que  não 

haja restrições de proteção, de funcionamento e de uso em 

relação  aos  programas,  arquivos,  diretórios,  recursos  e 

equipamentos mencionados. 
 

Acerca  do  Microsoft  Excel  2013,  do  sistema  operacional 

Windows 10 e do programa de navegação Google Chrome, 

em sua versão mais recente, julgue os itens de 15 a 19. 

 

15 No Excel 2013, a fórmula =SOMA(F5;F7;F10) não é uma 

fórmula válida, tendo em vista que a função SOMA não 

aceita  a  inclusão  de  mais  de  duas  células  em  sua 

estrutura. 

16 É permitido, no Excel 2013, que uma fórmula referencie 

células que estão em outras planilhas da mesma pasta 

de trabalho. 

17 A  barra  de  aplicativos  do  Windows  10  contém  um 

histórico de todos os aplicativos que foram abertos em 

um determinado período. Ela pode ser exibida por meio 

do botão Mostrar Opções. 

18 A  tela  Iniciar  do  Windows  10  pode  ser  exibida  

ao  se  selecionar  o  botão    ou  se  pressionar  a  

tecla  . 

19 Quando  o  usuário  ativa  a  sincronização  no  Google 

Chrome,  todas  as  informações  e  todos os  arquivos  do 

computador  são  carregados  e(ou)  sincronizados  com 

outros  dispositivos.  Trata‐se  de  um  processo 

automatizado  do  próprio  Chrome,  durante  o  qual  

não  é  possível  escolher  as  informações  que  serão 

sincronizadas. 
 ____________________________________________________  
No que diz respeito aos sítios de busca e pesquisa na Internet, 

aos conceitos de pastas e programas e aos procedimentos de 

segurança da informação, julgue os itens de 20 a 24. 

 

20 O Bing é um sítio de busca exatamente igual ao Google e 

suas imagens de satélite são as mesmas do Google. 

21 Além de traduzir páginas para determinados idiomas, o 

Google  permite  que  o  usuário  realize  suas  pesquisas 

limitando‐as a documentos em uma língua específica. 

22 No Windows,  uma  pasta  pode  ser  movida  para  outra 

pasta  acima  dela  e  para  uma  pasta  hierarquicamente 

inferior a ela. 

23 Programas são arquivos que possuem a extensão .cmd e 

que,  para  serem  executados  no  ambiente  Windows, 

necessitam  de  estar  armazenados  no  diretório 

C:\Arquivos de Programas. 

24 O  acesso  à  informação  deve  ser  concedido  apenas  

aos  usuários  da  organização  que  necessitam  dessa 

informação  para  o  desempenho  de  suas  atividades 

profissionais. 

Para escolher uma equipe de  trabalho,  aplica‐se um 

teste  aos  candidatos  e  contratam‐se  todos  os  que  tiverem 

uma nota superior ou igual a 2 pontos. O teste é composto  

de 4 itens numerados e independentes, do tipo verdadeiro ou 

falso, em que cada item certo vale 1 ponto, cada item errado 

vale  –1  ponto  e  cada  item  deixado  em  branco  não  vale 

nenhum ponto. 

 

Com  base  nessa  situação  hipotética,  julgue  os  itens  

de 25 a 28. 

 

25 Se um candidato não deixar nenhum  item em branco, 

então existem 8 possibilidades distintas de resposta para 

o teste. 

26 Se um candidato responde aos 4  itens aleatoriamente, 

sem deixar nenhum em branco, então a probabilidade 

de acertar todos é maior que 10%. 

27 Se um candidato responde aos 4  itens aleatoriamente, 

sem deixar nenhum em branco, então a probabilidade 

de ser contratado é maior que 30%. 

28 Se um candidato deixou os 2 primeiros itens em branco 

e  respondeu  os  demais  aleatoriamente,  sem  deixá‐los 

em branco, então a chance de ser contratado é maior 

que 30%. 

RASCUNHO 
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A) Se chove, então a colheita do arroz é boa. 

B) A colheita do arroz é boa ou a colheita do trigo é boa. 

 

Considerando  as  proposições  acima,  julgue  os  itens  

de 29 a 32. 

 

29 Se a colheita do arroz é boa, então chove. 

30 Se não chove, então a colheita do arroz não é boa. 

31 A sentença “Não chove ou a colheita dos grãos é boa” é 

equivalente à proposição A. 

32 A negação da proposição B implica que não chova. 

RASCUNHO 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O  presidente  Jair  Bolsonaro  reuniu‐se,  no  dia  28  de 

junho  de  2019,  com os  presidentes Donald  Trump  (EUA)  e 

Emmanuel Macron (França), durante o encontro do G20 em 

Osaka, no Japão. 

 

Internet: <https://brasil.elpais.com> (com adaptações). 

 

Tendo  o  texto  acima  apenas  como  referência  inicial  e 

refletindo  sobre  assuntos  correlatos,  julgue  os  itens  

de 33 a 36. 

 

33 O  G20  congrega  as  maiores  economias  do  mundo,  

excluindo‐se a Rússia e a China, países com significativa 

rivalidade com os Estados Unidos e a Europa. 

34 Nas  conversas  com  Donald  Trump,  o  presidente 

Bolsonaro  abordou  a  necessidade  de  se  pressionar 

financeiramente  os  governos  aliados  do  venezuelano 

Nicolás Maduro, visando a fragilizar o regime de Caracas. 

35 A chanceler alemã Angela Merkel  sinalizou, na mesma 

reunião, apoio às políticas ambientais do atual governo 

brasileiro. 

36 A firme disposição do presidente brasileiro em manter o 

País  integrando  o  “Clube  de  Paris”  tornou‐se  um 

significativo  obstáculo  à  assinatura  do  acordo  de  livre 

comércio entre o Mercosul e a União Europeia. 

 ____________________________________________________   

Em  vídeo  publicado  na  última  semana  de  junho, 

Bolsonaro aparece mostrando as atribuições do metal para 

a  fabricação  de  joias.  A  gravação  foi  feita  em  Osaka,  no 

Japão, onde ele participava do encontro do G20. Na capital 

mineira,  funciona  a  sede  da  Companhia  Brasileira  de 

Metalurgia e Mineração (CBMM), produtora de nióbio. 

 

Internet: <https://revistagalileu.globo.com> (com adaptações). 

 

Tomando  o  texto  acima  apenas  como  referência  inicial, 

julgue os itens de 37 a 40. 

 

37 Embora  significativas,  as  reservas  ativas  de  nióbio  do 

Brasil são bem inferiores às de alguns países, em especial 

asiáticos. 

38 O nióbio não é um mineral de ocorrência rara, estando 

presente em diversos países, que, em muitos casos, não 

o  exploram  porque  a  demanda  mundial  ainda  é 

pequena. 

39 As maiores reservas brasileiras de nióbio situam‐se em 

Minas Gerais e, em menor quantidade, em Goiás e no 

Amazonas. 

40 O nióbio possui várias possibilidades de aplicação, que 

vão desde equipamentos médicos e reatores nucleares 

até plataformas de petróleo e turbinas de aviões. 
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES 

Com base na Lei n.º 8.429/1992, julgue os itens de 41 a 45. 
 
41 O Ministério Público intervirá nas ações de improbidade 

ainda quando o próprio órgão a houver ajuizado. 
42 A  ação  de  improbidade  administrativa  poderá  ser 

ajuizada mesmo sem ser instruída com documentos que 
apresentem  indícios  da  existência  do  ato  de 
improbidade,  desde  que  a  impossibilidade  de 
apresentação  dessas  provas  seja  fundamentada  pelo 
autor. 

43 A  extinção  da  ação  de  improbidade  em  razão  de  sua 
inadequação  somente  é  admitida  na  fase  preliminar, 
quando ainda não foi ofertada a contestação pelo réu. 

44 A  transação  judicial  é  amplamente  aceita  e  até 
estimulada  em  sede  de  ação  de  improbidade 
administrativa. 

45 A  iniciativa  do  Ministério  Público  em  ação  de 
improbidade  administrativa  não  afasta  a  possibilidade 
de a Fazenda Pública promover ações paralelas visando 
à complementação do ressarcimento de seu patrimônio. 

 ____________________________________________________  
Acerca da Lei n.º 9.784/1999, julgue os itens de 46 a 50. 
 
46 A  proteção  constitucional  contra  a  autoincriminação 

afasta  do  administrado,  em  sede  de  processo 
administrativo, o compromisso com a verdade ou com o 
esclarecimento dos fatos. 

47 Por  força  do  princípio  da  inércia,  o  processo 
administrativo  somente  se  inicia mediante provocação 
do interessado. 

48 Entidades representativas de classe, no que diz respeito 
a direitos e interesses coletivos, ostentam legitimidade 
para  figurar  como  interessadas  em  processo 
administrativo. 

49 A delegação de competência pode se dar, pelo titular, a 
agente que não lhe seja hierarquicamente subordinado. 

50 A  avocação  de  competência  pressupõe  subordinação 
hierárquica  entre  o  originalmente  titular  da 
competência e aquele que a avoca. 

 ____________________________________________________  
À luz da Lei n.º 8.666/1993, julgue os itens de 51 a 55. 
 
51 É  obrigatória  a  exigência  de  garantia  nos  contratos 

administrativos de obras. 
52 Em  que  pese  a  cláusula  exorbitante  que  autoriza  a 

Administração  a  promover  alterações  unilaterais, 
mudanças  econômico‐financeiras  e  monetárias  nos 
contratos  administrativos  não  poderão  ocorrer  sem 
prévia concordância do contratado. 

53 A alteração do contrato administrativo por acordo entre 
as partes tem lugar quando for necessária a mudança na 
forma  de  pagamento  em  razão  de  circunstâncias 
supervenientes. 

54 É  admitida  a  rescisão  consensual  do  contrato 
administrativo  quando  for  conveniente  para  a 
Administração. 

55 A  rescisão  do  contrato  administrativo  não  autoriza  a 
retenção  de  créditos  pela  Administração  para  fazer 
frente  a  eventuais  prejuízos,  sendo  dependente  essa 
providência de decisão judicial. 

Julgue  os  itens  de  56  a  60,  relativos  a  remédios 

constitucionais. 

 

56 A  capacidade  de  impetração  de  habeas  corpus  é  um 

atributo  da  personalidade,  dispensando  capacidade 

processual ou postulatória. 

57 As  punições  disciplinares  não  desafiam,  em  qualquer 

hipótese, ordem de habeas corpus. 

58 O  habeas  data  garante  a  seu  impetrante  o  direito  de 

conhecer informações constantes de banco de dados de 

natureza pública que sejam fundamentadamente de seu 

interesse. 

59 A impetração de habeas data exige a prévia negativa da 

autoridade administrativa. 

60 O acesso a informações pessoais do próprio impetrante 

pode ser obstado quando assim o exigir o sigilo em razão 

da segurança do Estado. 

 ____________________________________________________   

A  respeito  dos  remédios  constitucionais,  julgue  os  itens  

de 61 a 65. 

 

61 A  liquidez  e  a  certeza  exigidas  pelo  mandado  de 

segurança  dizem  respeito,  na  verdade,  aos  fatos,  que 

devem ser comprovados, de plano, de modo a sustentar 

o direito invocado pelo impetrante. 

62 O  mandado  de  segurança  coletivo  impetrado  por 

associação  alcança  os  direitos  de  titularidade  de  seus 

associados, ainda que não guardem relação direta com 

os fins institucionais da entidade. 

63 O  mandado  de  segurança  coletivo  impetrado  por 

associação alcança os direitos de seus associados, ainda 

que não sejam exclusivos da classe. 

64 O  direito  de  petição  exige  endereçamento  ao  órgão 

competente para a adoção de providência, merecendo 

arquivamento  na  hipótese  de  direcionamento 

equivocado. 

65 Como  mecanismo  de  participação  popular,  a  ação 

popular somente admite a modalidade repressiva. 

 ____________________________________________________   

De acordo com a Constituição Federal de 1988, julgue os itens  

de 66 a 70. 

 

66 A  reserva  de  vagas  em  concurso  público para  pessoas 

com deficiência é uma exigência federal a ser observada, 

segundo a autonomia federativa, a juízo de cada estado. 

67 A proibição de acumulação de cargos alcança mesmo as 

funções  desempenhadas  perante  subsidiárias  de 

sociedades de economia mista. 

68 A  invalidação,  por  decisão  judicial,  de  demissão  de 

servidor  estável  garante  sua  reintegração  ao  serviço 

público, com a recondução de eventual atual ocupante 

do cargo público, mediante prévia indenização. 

69 A extinção do cargo impõe a exoneração do servidor que 

o ocupava. 

70 A  estabilidade  do  servidor  público  exige  avaliação 

especial de desempenho por comissão própria. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Quanto aos aspectos legais da ciência contábil, julgue os itens  

de 71 a 80. 

 

71 Sem  a  assinatura  de  um  contabilista  legalmente 

habilitado,  determinada  demonstração  contábil  será 

inválida para todos os efeitos legais. 

72 O aumento do capital social mediante capitalização de 

lucros  ou  de  reservas  importará  alteração  do  valor 

nominal das ações ou distribuição de ações novas. 

73 Quando se destinar à negociação ou estiver disponível 

para  venda,  determinada  aplicação  em  instrumentos 

financeiros  será  classificada,  no  ativo  circulante  ou  no 

realizável a longo prazo, pelo seu valor de mercado. 

74 O  capital  social  não  poderá  ultrapassar  o  saldo  das 

reservas de lucros. 

75 O  contribuinte  poderá  solicitar  recálculo  dos  tributos 

com  pagamentos  parcelados  se  verificar  que  o 

parcelamento original não atendeu a seus interesses. 

76 O  pagamento  de  determinado  tributo  poderá  ser 

parcelado nos  termos  autorizados  em  lei,  ainda que o 

respectivo crédito tributário não tenha sido inscrito na 

dívida ativa ou não tenha sido constituído. 

77 Não  incide  imposto  de  renda  sobre  as  importâncias 

pagas, creditadas, entregues, empregadas ou remetidas 

ao  exterior  a  título  de  remuneração  de  serviços  de 

inspeção sanitária e fitossanitária. 

78 A  transferência  do  domicílio  fiscal  da  pessoa  física 

residente  e  domiciliada  no  Brasil  para  país  com 

tributação  favorecida  somente  terá  seus  efeitos 

reconhecidos  a  partir  da  data  em  que  o  contribuinte 

comprove ser residente de fato no país de destino e se 

sujeite a imposto sobre a totalidade dos rendimentos do 

trabalho e do capital. 

79 Se  determinada  companhia  incorrer  em  custos  para  a 

distribuição primária de ações ou bônus de  subscrição 

contabilizados  no  patrimônio  líquido,  tais  custos 

poderão ser excluídos do lucro real. 

80 Se os valores resultantes do ajuste a valor presente dos 

elementos do ativo decorrentes de operações de longo 

prazo  não  puderem  ser  incorporados  ao  período  de 

apuração  em  que  a  receita  deva  ser  oferecida  à 

tributação, esses valores serão diferidos pelos períodos 

seguintes. 

Acerca  das  demonstrações  financeiras,  julgue  os  itens  

de 81 a 90. 

 

81 Se  determinada  empresa  pagar  dividendos  ou 

distribuição de lucros a seus acionistas, os valores pagos 

corresponderão  às  saídas  das  atividades  de 

financiamento na demonstração dos fluxos de caixa. 

82 Se  determinada  conta  patrimonial  sofrer  variação  ao 

longo  do  exercício  financeiro,  tal  variação  será 

obrigatoriamente demonstrada no balanço patrimonial. 

83 Para  encerrar  as  contas  de  resultado  antes  da 

elaboração do balanço patrimonial, é preciso debitar as 

contas de  receitas  e  creditar  uma  conta  transitória  de 

apuração do resultado do exercício. 

84 A demonstração do resultado do exercício é elaborada 

em duas colunas, onde se comparam as receitas com as 

despesas. 

85 A  demonstração  do  valor  adicionado  integra  as  notas 

explicativas. 

86 Se  determinada  empresa  aumentou  seu  capital  social 

por  meio  da  utilização  de  lucros  e  reservas,  esse 

aumento  integrará  a  demonstração  das  mutações  do 

patrimônio líquido. 

87 A  demonstração  de  lucros  ou  prejuízos  acumulados 

pode ser  substituída pela demonstração das mutações 

do patrimônio líquido. 

88 As  correções  decorrentes  da  mudança  de  critério 

contábil  são  os  únicos  ajustes  de  exercícios  anteriores 

considerados como válidos na demonstração de  lucros 

ou prejuízos acumulados. 

89 A  mensuração  de  montantes  apresentados  nas 

demonstrações  contábeis  deve  ser  feita  com  absoluto 

grau de certeza. 

90 Determinada  informação  deve  ser  considerada  como 

material se sua omissão ou distorção puder influenciar o 

cumprimento  do  dever  de  prestação  de  contas  e 

responsabilização. 

 ____________________________________________________   

Com  relação  à  contabilidade  avançada,  julgue  os  itens  

de 91 a 100. 

 

91 Um  valor  econômico  somente  pode  ser  considerado 

como caixa ou equivalente de caixa se estiver disponível 

para uso imediato da administração da entidade. 

92 As  contas  a  receber  de  partes  relacionadas  integram, 

sem distinção, as contas a receber da entidade principal. 

93 A  avaliação  de  estoques  pelo  critério  do  preço  

médio  ponderado  permanente  proporciona  maior 

aproximação  com o  sistema de  custos,  de  lucros  e  de 

estoque final. 
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94 O  valor  justo  de  determinado  investimento  exclui 

especificamente  o  preço  decorrente  de  financiamento 

atípico, acordos de venda e retroarrendamento. 

95 É  vedado  o  registro  de  ativo  adquirido  por  meio  de 

transação sem contraprestação direta em fornecimento 

de bens ou serviços. 

96 As obrigações, os encargos e os  riscos  classificados no 

passivo não circulante devem ser ajustados sempre que 

houver efeito relevante. 

97 Para cada combinação de negócios, uma das entidades 

envolvidas  na  combinação  deve  ser  obrigatoriamente 

identificada como o adquirente. 

98 Na demonstração do resultado do exercício, as despesas 

com vendas devem ser divulgadas  separadamente das 

demais despesas. 

99 A demonstração do resultado do exercício e o balanço 

patrimonial  de determinada entidade  somente podem 

ser afetados por partes relacionadas quando ocorrerem 

transações entre essas partes. 

100 Quanto menor for o índice de participação de capitais de 

terceiros  de  determinada  entidade,  melhor  será  sua 

situação. 

 ____________________________________________________  

A  respeito  da  contabilidade  pública,  julgue  os  itens  

de 101 a 110. 

 

101 Se  determinado  gestor  público  der  causa  a  dano  ao 

erário, caberá à unidade responsável pela contabilidade 

do  órgão  do  referido  gestor  realizar  sua  tomada  de 

contas. 

102 Os  diversos  órgãos  da  administração  pública  direta  e 

indireta constituem o objeto da contabilidade pública. 

103 Se  determinado  ativo  de  direito  pessoal  ou  real  for 

registrado  contabilmente  com  a  finalidade  de  ser 

alienado, no futuro, na forma prevista em lei, esse ativo 

será denominado bem dominial. 

104 Se  determinado  órgão  público  adquirir  um  lote  de 

veículos para uso genérico, deverá ser feito o registro de 

uma  mutação  ativa  no  momento  da  liquidação  da 

compra. 

105 Com o objetivo de manter a uniformidade dos registros 

contábeis,  a  Administração  Pública  deve  selecionar  e 

manter uma única base de mensuração dos seus ativos. 

106 Determinada obrigação resultante de eventos passados 

somente  deve  ser  reconhecida  como  passivo 

contingente  quando  o  fato  gerador  da  obrigação  for 

confirmado por documentação regular. 

107 No caso de recolhimento mensal dos tributos, é vedada 

a dedução do imposto pago na apuração do tributo de 

cada mês. 

108 Os  principais  objetos  de  custos  no  âmbito  do  Setor 

Público  são  identificados  a  partir  de  informações  dos 

subsistemas orçamentário e patrimonial. 

109 Entre os objetivos do plano de contas aplicado ao Setor 

Público,  está  a  transparência  na  gestão  fiscal  e  no 

controle social do patrimônio público. 

110 Sem ter passado pelo estágio de liquidação da despesa, 

uma  despesa  inscrita  em  restos  a  pagar  não  deverá 

integrar o balanço orçamentário. 

 ____________________________________________________   

No  que  se  refere  aos  aspectos  financeiros  e  contábeis  da 

administração  financeira  e  orçamentária,  julgue  os  itens  

de 111 a 120. 

 

111 Em  uma  operação  de  compensação  de  créditos 

previdenciários  com  obrigações  patronais 

previdenciárias,  a  conta  de  receita  realizada  fica 

inalterada, uma vez que não há efetivo fluxo de caixa. 

112 A  fonte  de  recursos  que  deve  financiar  determinada 

despesa não integra as informações da lei orçamentária 

anual,  embora  seja  usada  pelos  órgãos  de  controle 

durante a execução orçamentária. 

113 A  conta  de  provisão  para  o  recebimento  de  créditos 

inscritos  em  dívida  ativa  tem  a  natureza  de  conta 

redutora de ativo e decorre do princípio da prudência. 

114 O  resultado  primário,  que  serve  como  parâmetro  de 

avaliação da execução orçamentária, inclui a receita de 

aplicações financeiras dos recursos públicos. 

115 Se  determinado  montante  de  recursos  públicos  não 

puder  ser  movimentado  pelo  caixa  único  do  Tesouro 

Nacional, a  legislação permitirá o depósito dos valores 

em contas específicas de instituições financeiras oficiais. 

116 Para  executar  a  fase  de  liquidação  das  despesas,  a 

unidade  gestora  deve  incluir  o  documento  hábil  no 

subsistema de contas a pagar e a receber do SIAFI. 

117 Se não for possível realizar o empenho de determinada 

despesa  a  ser  executada  por  meio  de  suprimento  de 

fundos, a liberação do numerário ficará condicionada à 

apresentação  de  compromisso  escrito  do  servidor 

suprido. 

118 As normas gerais estabelecidas pela estrutura conceitual 

prevalecem sobre as normas técnicas específicas, ainda 

que adotadas pelo Conselho Federal de Contabilidade. 

119 O elemento de despesa é um dos itens de classificação 

da despesa orçamentária segundo sua natureza. 

120 Se determinado ente arrecadar recursos que pertençam 

por lei a outro ente, a transferência será registrada como 

dedução da receita orçamentária. 
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